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С.Гончаренко визначає професійну компетентність як "сукупність знань і умінь, необхідних для ефективної 
професійної діяльності: вміння аналізувати, передбачати наслідки діяльності, використовувати інформацію" [3, с. 
249]. 

А.Богуш вважає, що професійна компетентність − знання, вміння, навички, креативність, здатність творчо 
вирішувати завдання, ініціативність, самостійність, самооцінка, самоконтроль [1]. 

Існує ще думка про те, що професійна компетентність це – "здатність застосовувати знання та вміння 
ефективно й творчо в міжособистісних відносинах-ситуаціях, що передбачають взаємодію з іншими людьми в 
соціальному контексті так само, як і в професійних ситуаціях". 

Аналогічне визначення наводять й міжнародні експерти, визначаючи її як можливість успішно 
задовольняти індивідуальні й соціальні потреби, діяти та виконувати поставлені завдання. Кожна компетентність 
складається з набору взаємопов’язаних пізнавальних ставлень та практичних навичок, цінностей, поведінкових 
компонентів, емоцій, знань, умінь, тобто всього, що може мобілізувати до активної дії. 

Отже, у зазначених вище поняттях компетентності можна виділити такі характеристики: 
 сукупність знань, умінь і навичок, що необхідні для професійної діяльності; 
 готовність до діяльності; 
 авторитетність; 
 поєднання компетенцій та знань; 
 спроможність виконувати поставлені завдання; 
 інтерес і цінності; 
 самореалізація та саморозвиток; 
 здатність досягати поставленої мети. 

Список використаних джерел 
1. Богуш А. Компетентнісний підхід до мовленнєвого розвитку дітей дошкільного віку / А.Богуш // Пед. науки: зб. 

наук. пр. / Херсон. держ. ун-т. – Херсон, 2009. – Вип. 51. – С. 119–122.  
2. Бондар С. Компетентність особистості – інтегрований компонент навчальних досягнень учнів // Біологія і хімія в 

школі. – 2003. – №2. – С.8 – 9. 
3. Гончаренко С. Український педагогічний словник  /  С. Гончаренко. – К. : Либідь, 1997. – 376 с.(54) 
4. Новейший энциклопедический словар. – М., 2007. – 1472 с. 
5. Ожегов С. Толковый словарь русского языка / С.Ожегов, Н.Шведова. – М., 658 с. 
6. Равен Дж. Педагогическое тестирование: Проблемы, заблуждения, перспективы: Пер. с англ., Изд. 2-е, испр. – 

М.: “Когито-Центр”, 2001. – 142 с. 
7. Селевко Г. Компетентности и их классификация / Г. Селевко // Народное образование. – 2004. – № 4. – С. 138-143 
8. Советский энциклопедический словарь / Под ред. А.Прохорова. – М., 1981.  
9. Хуторской А. Ключевые компетентности как компонент личности – ориентированной парадигмы образования 

[Текст] / А. Хуторской // Народное образование. – 2003. – № 2. – С. 58-64. 
10. Шишов С. Компетентностный подход к образованию: прихоть или необходимость? / С. Шишов, И.Агапов // 

Стандарты и мониторинг в образовании. – 2002. – № 2. – С. 58-62. 
 

САНІТАРНО-ГІГІЄНІЧНІ ВИМОГИ ДО НАВЧАЛЬНИХ КАБІНЕТІВ МАТЕМАТИКИ 
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Основна мета створення кабінету математики полягає у забезпеченні оптимальних умов для організації 
навчально - виховного процесу та реалізації завдань відповідно до Державного стандарту базової і повної середньої 
освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 14 січня 2004 року за № 24. 

Завданням функціонування кабінету математики є створення передумов для: 
- організації індивідуального та диференційованого навчання; 
- реалізації практично - дійової і творчої складових змісту навчання; 
- забезпечення в старшій школі профільного і поглибленого навчання ; 
- організації роботи гуртків та факультативів; 
- проведення засідань шкільного методоб’єднання вчителів математики, фізики та інформатики; 
- індивідуальної підготовки вчителя до занять та підвищення його науково - методичного рівня. 
Норматив  площі кабінету математики - 2,4 м2 на 1 учня, 1 кабінет на 8 класів. 
Шкільні меблі та їх розміщення у кабінеті мають відповідати санітарно-гігієнічним правилам та нормам 

(п.8.2. ДСанПіН 5.5.2.0-08-01 (у0063588-01) і здійснюватися відповідно до вимог ДБН В.2.2.-3.97 «Будинки та 
споруди навчальних закладів». 

Парти (столи учнівські) повинні бути тільки стандартні, при цьому стіл і стілець мають бути однієї групи 
(п.8.2. Сан Пін 5.5.2.008-01(у0063588-01). 

У кабінеті математики слід передбачити наявність меблів двох-трьох розмірів з перевагою одного з них або 
трансформативні столи зі зміною висоти згідно з антропометричними даними школярів. 

У кабінеті повинна бути нанесена кольорова мірна вертикальна лінія для визначення учням необхідного 
розміру меблів(п.8.2. ДСан Пін 5.5.2.008-01 (у0063588-01). 

Кабінети математики мають бути забезпечені: 
- аптечкою з набором медикаментів для надання першої медичної допомоги; 
- первинними засобами пожежогасіння відповідно до Правил пожежної безпеки для закладів, установ і 

організацій системи освіти України  (z0800-98). 
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Вимоги пожежної безпеки для навчальних кабінетів математики визначаються НАПБ В.01.050-98/920 
Правилами пожежної безпеки для закладів, установ і організацій системи освіти України, затвердженим спільним 
наказом Міносвіти України і Головного управління Державної пожежної охорони МВС України від 30.09.98 3 348/70 
(z0800-98), зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 17.12.98 за № 800/3240 (зі змінами і доповненнями).  

Усі навчальні кабінети математики загальноосвітніх навчальних закладів повинні мати природне 
освітлення. 

Коефіцієнт природного освітлення (КПО) в кабінетах математики повинен дорівнювати 2,5% на робочих 
місцях 3-го ряду парт (1 м від внутрішньої стіни). При двобічному освітленні мінімальне значення КПО 
визначається на другому ряді парт. 

Рівномірність освітлення на робочому місці (відношення мінімального рівня освітлення до максимального) 
повинна складати не більше 0,3. 

Достатність і рівномірність освітлення можна оцінити за світловим коефіцієнтом (СК) (відношення 
загальної площі вікон до площі підлоги). Найбільш раціональна форма вікон - прямокутна, висотою 2-2,5 м, при 
збереженні висоти підвіконника 0,8 м шириною 1,8-2,0 м, верхній край вікна повинен бути на відстані 0,15-0,3 м від 
стелі. Ширина простінків між вікнами повинна бути не більшою 0,5 м, висота підвіконня - 0,8 м, СК 1:4-1:5. Для 
забезпечення оптимального природного освітлення слід передбачити: кут, під яким видно небо з найбільш 
віддаленого робочого місця від вікна, повинен бути не меншим 5 град.; коефіцієнт затінення менше 3. Забороняється 
розміщення на підвіконні в навчальнихкабінетах високі кімнатні квіти. 

Колір поверхні стелі, стін, меблів повинен бути жовтим, зеленим або бежевим (матових пастельних тонів). 
Стелю, верхні частини стін, віконні рами та двері слід фарбувати у білий колір, коефіцієнт відбиття якого 0,8; класна 
дошка повинна мати матову поверхню, пофарбовану в темно-зелений, коричневий колір з коефіцієнтом відбиття 0,1-
0,2. 

Оптимальне відношення яскравості є для: "зошит-парта" - 4:1, "класна дошка-зошит" - 1:5-1:6,5, "вікно-
зошит" - 7:1, "класна дошка-вікно" - 1:12. Допустимими рекомендуються такі співвідношення яскравості для 
поверхні: "зошит-парта" - 2:1-3:1, "класна дошка-зошит" - 1:3, 1:8-1:10, "вікно-зошит" - 15:1-17:1, "класна дошка-
вікно" - 1:5. 

Рівень штучного освітлення і електротехнічне устаткування навчальних кабінетів математики повинні 
відповідати СНІП П-4-79, ДБН В.2.2-3-97. 

Штучне освітлення кабінетів математики може бути забезпечено люмінесцентними лампами та лампами 
розжарювання з відповідною арматурою, яка повинна давати розсіяне світло, бути безпечною та надійною. Рівень 
штучного освітлення навчальних приміщень шкіл при використанні ламп розжарювання 150 лк і 300 лк при лампах 
люмінесцентних. У кабінетах математики слід передбачати систему загального освітлення. 

Звук як чинник навчального середовища утворюють два компоненти: звукова педагогічна інформація та 
шум - невпорядковані, неперіодичні коливання різної фізичної природи. Рівень шуму в кабінеті математики не 
повинен перевищувати 60 дб. 

Чистота повітря в кабінетах математики забезпечується: 
- відповідністю кількості дітей до нормованої наповнюваності; 
- регулярністю вологого прибирання приміщень з використанням дезинфікуючих та миючих засобів; 
- використанням всіх видів провітрювання (наскрізне, кутове, однобічне). 
Кабінети провітрюють на перервах. Співвідношення площі фрамуг і кватирок до площі підлоги 

навчального приміщення повинна бути не менше 1/50. 
У кабінетах математики відносна вологість повітря має бути 40-60%; температура повітря в кабінетах 

C02017  . 
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РИЗИКИ ТРАВМУВАННЯ НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ 
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Юсенко А. С., кандидат технічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Шкільний травматизм діти отримують під час перерв, у класах, коридорах. Основна причина шкільного 
травматизму – це недостатня виховна робота. Окремі вчителі не знають основ запобігання травм або нехтують ними, 
а саме допускають перевантаження навчальних досягнень під час проведення занять. 

Як і при будь-яких видах дитячого травматизму, при плануванні профілактичних заходів, потрібно 
керуватися двома основними принципами: чітко налагоджена організація трудового процесу і висока освітньо-
виховна робота. У кожному кабінеті є правила техніки безпеки при різних видах робіт. На початку кожного уроку 
потрібно їх повторювати. Діти повинні усвідомлювати, що під час навчання треба бути надзвичайно уважними, 
зібраними, ретельно виконувати всі установки вчителя, строго дотримуватися техніки безпеки [2]. 
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